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ENGENHEIRO CIVIL

NOME:

ASSINATURA:

TEMPO

A prova tera duracéo de 3h (trés horas);
O candidato somente podera sair da sala de realizag¢éo da prova apés transcorrida 01h30min (uma hora e

trinta minutos) do seu inicio, sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e numero de inscricdo e leia atentamente as
instrucdes para preencher o Cartdo de respostas;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservados;

Confira seu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

O preenchimento do Cartdo de respostas é de sua responsabilidade. Nao sera efetuada troca em caso de
rasura ou erro no preenchimento;

Serdo 20 questdes objetivas de mudltipla escolha sendo 10 questdes de Conhecimentos gerais e de 10
questdes de Conhecimentos especificos para cada cargo, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de
resposta, de “a” a “e”, e dessas alternativas somente 1 (uma) devera ser assinalada como correta;

Para realizacéo da prova o candidato devera trazer somente caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questfes das provas durante sua realizagao. O
candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova
(caderno de questdes e/ou folha de respostas);

O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente podera fazé-lo
se acompanhado de um fiscal;

Para garantir a lisura e seguranga na realizagcdo da prova a Coordenacgéo Local podera fazer uso de
detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova;

Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o caderno de questdes e a folha de respostas
devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica, com tinta azul ou preta;

Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderédo entregar o material de prova e se
retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem no minimo 03

candidatos.

Laguna — SC, 16 de janeiro de 2022.
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Conhecimentos Gerais

Questéao 01

Vicios de linguagem, conforme Cegalla (2007, p. 634),
séo "incorregcBes e defeitos no uso da lingua falada ou
escrita. Originam-se do descaso ou do despreparo
linguistico de quem se expressa." Alguns professores
pontuam, ainda, que qualquer desvio das normas
gramaticais pode ser considerado um vicio de
linguagem.

Assinale em que o vicio de linguagem NAO esta
corretamente identificado em parénteses:

(A) A flor tem odor e frescor. (ECO)
(B) Eu vi ela no supermercado. (CACOFONIA)

(C) Haviam pessoas dispostas a caminhar pelo
calcaddo. (BARBARISMO)

(D) Comemoraremos seu aniversario em um happy hour.
(ESTRANGEIRISMO)

(E) Vou deletar o arquivo que recebi. (NEOLOGISMO)

Questéao 02

Coesdo textual sdo os mecanismos linguisticos que
permitem uma conexdo légico-semantica entre as partes
de um texto. A ligacdo e harmonia que possibilitam a
amarracdo de ideias dentro de um texto é feita com o
uso de conjungdes, preposi¢des, advérbios ou locucdes
adverbiais.

Existem o0s seguintes tipos de coeséo textual: coeséo
referencial, coesdo lexical, coesédo por elipse, coesédo
sequencial e coeséo por substitui¢éo.

Acerca desse tema, assinale a alternativa que apresenta
uma informacdo INCORRETA:

(A) A coesado referencial consiste na mengdo de
elementos que ja apareceram ou ainda vao aparecer
no texto.

(B) A coeséo por elipse ocorre quando ha a omissado de
algumas palavras sem que o entendimento das
ideias da oracdo seja comprometido.

(C) A coesdo por substituicdo consiste na substituicdo de
uma palavra por outra ou por uma locugéo adverbial.

(D) A coesdo lexical ocorre quando um termo é
substituido por outro dentro do texto.

(E) A coeséo sequencial emprega palavras e expressoes
que retomam termos por meio da catafora.

Questéao 03

Em todas as alternativas, a palavra destacada foi
corretamente substituida pelo pronome de tratamento
correspondente, EXCETO em:

(A) Neste ano, o Papa fara a cerimonia virtualmente.
Neste ano, Sua Santidade fard a cerimbnia
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virtualmente.

(B) A princesa retornard ao palacio assim que a reforma
terminar.

Sua Majestade retornara ao palacio em breve.

(C) O governador chegou ao local da entrega do prémio.
Sua Exceléncia chegou ao local da entrega do
prémio.

(D) O reitor da universidade assinara os diplomas agora.
Sua Magnificéncia assinaré os diplomas agora.

(E) O bispo assumird temporariamente as fungdes no
convento.

Sua Reverendissima assumird temporariamente as
funcdes no convento.

Questéao 04

Assinale a alternativa em que a Concordancia Verbal foi
corretamente observada:

(A) Fazem trés dias que ndo consigo dormir direito.

(B) Precisam-se de estudantes que estejam no 5°
periodo de Direito.

(C) Ainda ha vagas disponiveis para contratacdo
imediata.

(D) Aluga-se casas para 0 verao.

(E) Mais de um professor entregaram as provas sem a
nota de participacao.

Questéao 05

Assinale a alternativa em que a palavra destacada € um
Pronome Relativo:

(A) Chorou tanto QUE acabou ganhando a mamadeira.

(B) Nao localizamos os alunos QUE foram para a
excursdo no final de semana.

(C) Venha rapido, QUE ja esta ficando tarde.
(D) Quero QUE vocé me fale mais sobre aquele assunto.
(E) Quase QUE nao consigo chegar a tempo.

Questéao 06

Se Leila costuma visitar sua mée as segundas, quartas,
quintas e sextas e Paulo, seu irm&o, as segundas,
tercas, quintas e sabados, qual é a probabilidade de
Paulo chegar na casa da mée e encontrar com Leila?

(A) A probabilidade é de 50%.
(B) A probabilidade é de 40%.
(C) A probabilidade é de 20%.
(D) A probabilidade é de 35%.
(E) A probabilidade é de 25%.

Questéao 07

Analisando o diagrama ldgico dado abaixo, podemos
afirmar que o conjunto que representa o elemento X ,
que faz parte da operacéo légica (A " B) € o:



(A) ADB
(B) AUB
(C) AnB
(D) AOB
(E) AUB

Questao 08

Ao analisar suas finangas, Marilia descobriu que na
primeira quinzena de suas férias j4 havia gastado 60%
do que reservou para 0 més inteiro.Se ainda restavam
R$ 1.000,00, quanto ela havia reservado?

(A) Ela havia reservado R$ 4.750,00.
(B) Ela havia reservado R$ 3.000,00.
(C) Ela havia reservado R$ 3.200,00.
(D) Ela havia reservado R$ 1.800,00.
(E) Ela havia reservado R$ 2.500,00.

Questéao 09

Com base na Lei Complementar n°® 136/06, Titulo VI, que
disciplina o processo administrativo disciplinar dos
servidores do Municipio de Laguna/SC, indique a
alternativa CORRETA:

(A) Como medida cautelar e a fim de que o servidor ndo
venha a influir na apuracdo da irregularidade, a
autoridade instauradora do processo disciplinar
podera determinar o seu afastamento do exercicio do
cargo, pelo prazo de até 30 (trinta) dias, sem prejuizo
da remuneracao.

(B) A autoridade responsavel pela unidade administrativa
em que tenha ocorrido a irregularidade ou infracéo,
cuja autoria seja desconhecida, requisitara, a
autoridade superior, a instauracdo do inquérito
administrativo, com exposicdo dos fatos e
circunstancias.

(C) A comissao de inquérito terA o prazo de 60
(sessenta) dias, contados da publicacdo do ato de
sua criacdo para apresentar relatorio conclusivo
guanto a autoria dos fatos, sendo-lhe vedado
apresentar conclusdo sobre a tipificacdo da infracdo
ou responsabilidade do servidor.

(D) O arqguivamento do inquérito administrativo se dara
quando for comprovada a autoria ou quando o fato
apurado néo caracterizar infragdo administrativa.

(E) Na instrucdo do inquérito administrativo a comissao
poderd colher as provas necessarias para a
apuracao dos fatos, ouvindo testemunhas e fazendo
acareacbes, excetuadas as requisicbes de
documentos.
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Questéao 10

O Decreto n® 4.132/2014 normatiza a avaliagdo de
desempenho profissional dos servidores admitidos em
carater temporario no ambito da Prefeitura Municipal de
Laguna. Nos termos do art. 5° do referido Decreto,
compete a Coordenacédo Geral:

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Garantir uma avaliagdo justa dando ciéncia ao
avaliado dos fatores descritos e do parecer da
unidade administrativa.

(B) Solicitar a presenga, quando necessaria, de um
representante do respectivo Departamento para
participar do processo de avaliagao.

(C) Efetuar a avaliacdo dos servidores admitidos em
carater temporario na presenca do servidor, visando
0S ajustes necessarios.

(D) Analisar e dimensionar as condi¢des e dificuldades
em todos os niveis do processo, para qualificar as
acOes a serem implantadas quando necessario.

(E) Convidar para participar do processo de avaliagcao
outros membros da unidade administrativa
envolvidos diretamente com o trabalho do avaliado,
para garantir informacdes mais apuradas.

Conhecimento Especifico

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 11 a 12.

Considere a viga biapoiada apresentada na imagem a
seguir, cujas dimensfes estdo expressas em metros e
que possui um momento de 80 kN*m atuando no ponto
C e uma carga uniformemente distribuida de 50 kN/m
entre os pontos A e B.

50 kN/m
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! 2,00m

3,00m

5,00 m

Questéao 11

Pode-se afirmar que a reacdo de apoio vertical no ponto
B é aproximadamente igual a:

(A) 48,33 kN
(B) 98,16 kN
(C) 87,85 kN
(D) 101,67 kN
(E) 75,00 kN

Questao 12
O valor do momento fletor maximo no vao entre os



pontos A e B é aproximadamente igual a:

(A) 80,00 kN*m
(B) 37,55 KN*m
(C) 42,20 kN*m
(D) 28,14 KN*m
(E) 23,34 kN*m

Questao 13

A leitura de um levantamento topografico indicou um
valor de azimute 48°17'45". Logo, pode-se afirmar que o
valor de rumo, para este azimute € igual a:

(A) 311°37'45" NW
(B) 228°42'15" SW
(C) 138°42'15" SE
(D) 48°17'45" NE

(E) 221°37'45" SW

Questao 14

Pode-se afirmar que o Basalto e o Arenito, muito
utilizados em construgcdo civil, sdo respectivamente,
quais tipos de rochas?

(A) Metamoérfica e Magmatica.
(B) Metamorfica e Sedimentar.
(C) Magmatica e Sedimentar.
(D) Sedimentar e Magmatica.
(E) Magmatica e Plutonica.

Questao 15

Sobre a execucdo de furos em lajes de concreto, furos
estes localizados no sentido da espessura da laje,
analise as afirmacdes a seguir e responda conforme
orientado.

|.Para lajes nervuradas as dimensdes da abertura devem
corresponder no maximo a 1/10 do comprimento do vao
menor.

I.LEm lajes nervuradas a distdncia entre faces de
aberturas adjacentes deve ser maior que a metade do
menor vao.

lll.Para execucdo de furos em lajes, lajes-cogumelo cuja
espessura seja superior a 13 cm, as verificagbes de
resisténcia e deformacédo podem ser dispensadas.

Dentre as afirmativas estao

CORRETAS?

anteriores, quais
(A) Apenas, lell.

(B) Apenas Il.

(C) Apenas, Il e lll.

(D) Apenas, | e lll.

(B) I, lell.
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Questéao 16

Em rodovias Classe | e relevo montanhoso, a largura
minima das faixas de rolamento deve ser igual a:

(A) 3,65m
(B) 3,60 m
(C) 3,00m
(D) 3,50 m
(E) 3,30 m

Questéao 17

Um dos critérios, para que seja permitido a utilizacéo de
condutores de aluminio em estabelecimentos comerciais,
€ que a secao nominal destes condutores seja igual ou
superior a:

(A) 20 mm2
(B) 25 mm2
(C) 10 mm2
(D) 16 mm2
(E) 50 mm2

Questéao 18

Fazem parte do§ requisitos de um Sistema Predial de
Agua Fria e Agua Quente os descritos a seguir,
EXCETO:

(A) Considerar acesso para verificacdo e manutencgao.
(B) Minimizar a ocorréncia de patologias.

(C) Considerar a manutenibilidade e proporcionar o
equilibrio de pressdes da agua.

(D) Prover a unificagdo e integralizagdo do sistema de
distribuicao.

(E) Preservar a potabilidade da agua potavel.

Questéao 19

Uma determinada obra apresenta um Indice de
Desempenho de Prazo igual a 1,20 e um Indice de
Desempenho de Custos igual a 0,70. Logo, baseando-se
somente nos dados apresentados, pode-se afirmar que:

(A) A obra esta com seu cronograma adiantado, porém
esti acima do custo planejado.

(B) A obra estd com seu cronograma atrasado e acima
do custo planejado.

(C) A obra ndo esta com seu cronograma em dia e com
seu custo igual ao custo planejado.

(D) A obra estd com seu cronograma atrasado, porém
esta abaixo do custo planejado.

(E) A obra esta com seu cronograma adiantado e abaixo
do custo planejado.

Questéao 20

No dimensionamento de elementos de fundagdo as
acOes variaveis efémeras sdo aquelas a¢des que:



(A) Atuam nas estruturas com uma intensidade inferior a
um décimo das a¢bes permanentes que ocorrem na
estrutura.

(B) Provocam esforcos secundarios de segunda ordem
guando atual em uma edificagdo por periodos
superiores a dezoito horas.

(C) Atuam por intervalos de tempo superiores a oito

horas e inferiores a doze horas por dia e cinco dias
pode semana de frequéncia.

(D) Possuem um valor minimo de carregamento sobre os
elementos principais da estrutura na ordem 5 e 8 %.

(E) Atuam por intervalos de tempo com duragdo maxima
de um dia e com frequéncia de ocorréncia de menos
de trés dias por semana.
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